
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к прогнозу социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района на 2025-2027 годы

Прогноз социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района на период до 2027 года учитывает основные ориентиры, определенные Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указ Президента РФ от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» и разрабатывается  в целях реализации Закона Краснодарского края от 6 ноября 2015 года № 3267-КЗ «О стратегическом планировании в Краснодарском крае».
Разработка прогноза осуществлялась с учетом изменений внутренних и внешних условий, динамики внешнеэкономической конъюнктуры и тенденций развития мировой экономики, а также итогов социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района за январь-сентябрь 2024 года.

Для минимизации рисков, связанных с формированием доходной части бюджета, в качестве основного рабочего выбран базовый сценарий, который характеризует развитие экономики поселения в условиях восстановительного характера, дальнейшего замедления инфляционных процессов, однако с определенным сохранением консервативных тенденций изменения внешних факторов.

Тем не менее, разработанный вариант прогноза является достаточно амбициозным, поскольку характеризует развитие экономики поселения в условиях реализации принятых дополнительных мер стимулирующего характера и предполагает активную политику, направленную на обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности.


В основу прогноза социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района положены:


- методические рекомендации департамента экономического развития по разработке прогноза;


- итоги развития экономики  поселения в предшествующие годы;


- основные направления и задачи развития хозяйственного комплекса поселения в среднесрочной перспективе, определяемые необходимостью последовательного повышения уровня  жизни населения за счет вовлечения резервов роста налогооблагаемой базы реальных отраслей экономики, реализации инвестиционных проектов.
Прогноз социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района разрабатывается ежегодно в качестве обязательной основы для формирования целей и приоритетов деятельности местного самоуправления и является основой для разработки местного бюджета.

В целях разработки объективного прогноза социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района и недопустимости ухудшения условий жизни населения проводится:


- ежеквартально нарастающим итогом анализ социально-экономической ситуации на территории Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района;


- согласование с организациями, независимо от форм собственности, расположенными на подведомственной территории, муниципальных заказов на 
производство продукции (работ и услуг), необходимых для удовлетворения коммунально-бытовых и социально-культурных потребностей населения;


- рассмотрение и согласование предложений по размещению новых или расширению и реконструкции действующих производственных объектов;


- взаимодействие с организациями независимо от форм собственности и получение от них предложений и материалов для разработки  прогнозов социально-экономического развития;


- поиск (формирование) дополнительных источников доходов местного бюджета.


В условиях высокого уровня изменчивости экономической среды параметры прогноза социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района определяются как гибкие показатели и могут изменяться как в процессе согласования, так и в процессе практической реализации прогноза. Поэтому, учитывая особенности процесса планирования, когда разработка индикаторов и планирование темпов роста происходит на основе оценки текущего года, а не отчетных данных, предлагается проводить своевременные корректировки показателей прогноза. Это позволит учитывать изменения налогооблагаемой базы и соответственно объемов ожидаемых доходов в бюджет поселения.

При разработке прогноза социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района на 2025-2027 годы применялись показатели налогового потенциала, которые непосредственно связаны с разработкой доходной части бюджета Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района на 2025 год. 
Показатель налогового потенциала по земельному налогу с физических и юридических лиц рассчитывается по ставкам, утвержденным решениями Совета Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района в зависимости от категории земель и кадастровой стоимости земельного участка. В бюджет Поселения зачисляется 100% от исчисленного налога. Земельный налог в 2025 году по отношению к 2024 году увеличится на 1%. 

Показатель налогового потенциала по налогу на имущество физических лиц рассчитывается по ставкам, утвержденным решениями Совета Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения в соответствии с Налоговым Кодексом Российской Федерации. В бюджет поселения зачисляется 100% от исчисленного налога. Налог на имущество в 2025 году по отношению к 2024 году увеличится на 2%. В основу расчета поступления имущественных налогов приняты данные ИФНС по Темрюкскому району об объеме налоговой базы и налоговых льгот, а также оценка погашения задолженности по налогам.
Показатель налогового потенциала по единому сельскохозяйственному налогу (ЕСХН) рассчитывается по нормативу 50% от суммы ЕСХН, исчисленного от доходов плательщиков налога по ставке 6%, утвержденной Налоговым Кодексом Российской Федерации. 

Поступления в 2024 году единого сельскохозяйственного налога составят 1533,5 млн.руб., что на 61,9 %  меньше, чем в 2023 году. На 2025 год и плановый период 2026-2027 годов поступление ЕСХН в доход бюджета планируется с незначительным ростом 0,2 %  .;

 Показатель «Фонд оплаты труда» по отношению к 2024 году увеличится на 9,5%, что связано с индексацией МРОТ. Данный показатель отражается на плановом индикаторе по НДФЛ, который составляет большую часть доходов бюджета поселения. 

В 2025 году ожидается увеличение по показателю «Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата» по сравнению с 2024 годом на 8,5 %, что обусловлено анализом данных за 2024 год. В анализ входили данные по крупным бюджетообразующим предприятиям Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района: ООО "Долина", ООО "АПК Мильстрим- Черноморские вина", ООО АФ "Мирный", ООО "Победа", ПК "Вышестеблиевское СЕЛЬПО". Данные предприятия предоставили сведения о хозяйственной деятельности, на основании которых был выведен средний показатель по данной позиции. Ожидается незначительное увеличение численности экономически активного населения и занятых в экономике.  Показатели уровня занятости населения и уровня общей безработицы в 2024 году получены из материалов выборочного обследования населения по проблемам занятости, которое проводится органами государственной статистики на уровне края. 
Показателем деятельности предприятий, осуществляющих свою деятельность на территории поселения, является прибыль или убыток. За 2024 год прибыль прибыльных предприятий составила 544,8 млн.руб., убытки предприятий составили 0,0 млн.руб. Совокупный результат деятельности предприятий составил 544,8 млн.руб. Отчетные данные 2023 года сформированы на основании базы статистических данных по Краснодарскому краю, характеризующих состояние экономики и социальной сферы поселения. Показатели прогноза на 2025 и плановый период 2026-2027 годов устанавливаются с учетом показателей 2023 года и прогноза деятельности предприятий на территории Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района.

Сбор и утилизация отходов на территории Вышестеблиевского сельского поселения осуществляется ООО «ЭкоТехпром».
Такие показатели как производство основных видов сельскохозяйственной продукции получены из статистических данных и данных, предоставленных непосредственно предприятиями.
В поселении в 2024 году осуществляют свою деятельность 3 крестьянско-фермерских хозяйства КФХ Печеный А.В., Асанова Л.Н., ИП Асанов Л.И. и 2786 личных подсобных хозяйств населения. До 2027 года прогнозируется незначительный рост ЛПХ. Корректировка показателей на плановый период осуществляется в связи с ростом отчетных данных за 2023 год.

Площадь виноградников на землях поселения составляет 1997 га в 2024 году. 
Скот и птица в 2024 году составили 8948 голов. 

Птица в 2024 году составило 3264 голов. К 2027 году прогнозируется 3280 голов.

Из общего поголовья коровы составляют 670 голов в 2024 году и 665 голов в 2023 году, увеличение на 0,8%. К 2027 году прогнозируется незначительный рост поголовья коров до 672 голов.

Оборот розничной торговли в 2024 году составит 3529,3 млн. рублей к 2023 году (2949,5 млн.руб.) рост 16,4% . Оборот розничной торговли на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов прогнозируется с ростом до 8,4% и составит к 2027 году 4534,8 млн. руб. Рост оборота прогнозируется за счет расширения торговой сети, ассортимента товаров и повышения покупательской способности населения.

Оборот общественного питания включает стоимость проданной населению собственной кулинарной продукции, а также покупных товаров для организации питания различных контингентов населения и составит в 2024 году 51,6 млн.руб. (рост к 2023 году 25,2%). Оборот общественного питания на 2025 год и плановый период 2026 - 2027 годов прогнозируется с ростом до 17,8 % и составит к 2027 году 66,1 млн. руб. Рост оборота прогнозируется за расширения сети предприятий общественного питания, отвечающих спросу населения.

На конец 2023 года количество субъектов малого предпринимательства составило 174 единиц, в оценке 2024 года – 178 ед. при численности занятых работников в 2024 году 3382 человек.

По прогнозу на 2025 год и плановый период 2026-2027 годов предполагается, что количество субъектов малого предпринимательства составит к 2027 году 182 ед. при занятой численности работников – 3469 чел. Корректировка показателей прогноза на 2025 год и плановый период 2026-2027годов проводится исходя из показателей 2023 года экономической ситуации в поселении.

Показатели благоустройства и инфраструктурной обеспеченности населения указывают на стабильное развитие поселения. 

Развитие социальной сферы на территории поселения характеризуется следующими показателями: численность детей в детских дошкольных учреждения составила 350 детей в 2023 году и в оценке 2024 года – 356 детей. Охват детей в возрасте от 1-6 лет на 2024 год составит 92%. Количество групп альтернативных моделей дошкольного образования остается на уровне 2023 года – 3 единицы на прогнозируемый период.

Количество учащихся общеобразовательных школ составляет 730 человек в оценке 2024 года, что составляет 100,0 % к 2023 году. На 2024 год и планируемый период 2025-2027 годы незначительное увеличение численности учащихся прогнозируется до 740 человек. Обучение 100% учащихся осуществляется в первую смену.

В 2024 году протяженность освещенных улиц в поселении составляет 60,0 км. На прогнозируемый период 2025-2027 годы увеличение протяженности освещенных улиц не прогнозируется.

Протяженность автомобильных дорог местного значения за 2024 год – 58,0 км, в том числе с твердым покрытием 50,3 км. 

Ежегодно, за счет бюджетных ассигнований, выделяемых на содержание и выполнение всех видов ремонтов на автомобильных дорогах, выполняются работы по ремонту автодорог, что позволят восстановить участки с разрушенными покрытиями и улучшить общее транспортно-эксплуатационное состояние автодорог. Так, в 2024 году протяженность отремонтированных автомобильных дорог местного значения составила 1,90 км и протяженность отремонтированных тротуаров 0,30 км в рамках программного софинансирования за счет районного и местного бюджета. На плановый период 2025-2027 годов данные отсутствуют. Проводятся работы по отсыпке щебнем автодорог местного значения. Ремонт автомобильных дорог местного значения осуществляется в рамках программных мероприятий за счет средств, предусмотренных бюджетом Вышестеблиевского сельского поселения.
В целом, ожидаемый прогноз социально-экономического развития Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района в 2024 году характеризуются стабильным положением основных отраслей хозяйственного комплекса поселения. 

Начальник финансового отдела
администрации Вышестеблиевского 

сельского поселения Темрюкского района                                 А.В. Нечай
