ПРОТОКОЛ

ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ОБСУЖДЕНИЮ ПРОЕКТА «ПРАВИЛА ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ ВЫШЕСТЕБЛИЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ТЕМРЮКСКОГО РАЙОНА»
станица Вышестеблиевская                                                                                 21 апреля 2015 года
Дата проведения: 21 апреля 2015 года
Место проведения: актовый зал администрации Вышестеблиевского

 сельского поселения 

станица Вышестеблиевская, 
ул. Ленина, 94                   
Время проведения:  15.00
Комиссия по проведению публичных слушаний по вопросу рассмотрения проекта «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района»:

	Хаджиди Пантелей Константинович
	-глава Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района; председатель комиссии;

 

	Шевченко Николай Дмитриевич

	-заместитель главы Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района, заместитель председателя комиссии;



	Мельник Марина Леонидовна

	- эксперт  по юридическим вопросам

          администрации Вышестеблиевского

сельского поселения Темрюкского района, секретарь комиссии.

	Бедакова Лариса Николаевна                   
	        - начальник общего отдела

администрации Вышестеблиевского

сельского поселения Темрюкского района;



	Кушик Наталья Александровна
	-заведующая отделом имущественных и земельных отношений администрации Вышестеблиевского сельского поселения;



	Пряников Александр Владимирович  
	- депутат Совета Вышестеблиевского  сельского поселения Темрюкского района;


Присутствовало 31 человек.
Повестка дня:
1. Открытие публичных слушаний по рассмотрению проекта «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района» - заместитель председателя комиссии – заместитель главы Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района – Шевченко Николай Дмитриевич.
2. Утверждение регламента по проведению публичных слушаний.

3. Презентация проекта «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района». 
4. Выступления участников публичных слушаний  по существу проекта.
5. Закрытие публичных слушаний по проекту «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района».
1. Заместитель председателя комиссии Шевченко Н.Д открывает публичные слушания:

Сегодня 21 апреля 2015 года в  15-00 часов, в соответствии со статьей 31 Градостроительного Кодекса РФ и постановлением администрации Вышестеблиевского сельского поселения № 41 от 13 февраля 2015 года «О назначении публичных слушаний в Вышестеблиевском сельском поселении Темрюкского района по вопросу рассмотрения проекта «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района»  -  проводятся публичные слушания по проекту «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района».

Публичные слушания проводит Комиссия по правилам землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района, назначенная постановлением администрации  Вышестеблиевского сельского поселения  от 2 сентября 2013 года № 210 «О внесении изменений в постановление администрации Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района от 18 декабря 2012 года № 286 «О подготовке проекта «Правил землепользования и застройки  Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района  применительно к территории станицы Вышестеблиевская и поселка Виноградный», приложение №2, в составе:
председатель комиссии - Хаджиди Пантелей Константинович - Глава Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района;

           заместитель  председателя комиссии - Шевченко Николай Дмитриевич – заместитель главы Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района;

           секретарь комиссии - Мельник Марина Леонидовна– эксперт  по юридическим вопросам

          администрации Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района.
Члены комиссии:

Бедакова Лариса Николаевна – начальник общего отдела администрации Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района.

Кушик Наталья Александровна – заведующая отделом имущественных и земельных отношений администрации Вышестеблиевского сельского поселения. 
	         Пряников Александр Владимирович  - депутат Совета Вышестеблиевского  сельского поселения Темрюкского района;


2. Для обсуждения предлагаю следующий регламент:

- публичные слушания провести за 1-1,5 часа;

- основному докладчику- 20 минут;

- выступающим – до 10 минут;

- экспертам – 5 минут;

Кто за данный регламент, прошу голосовать. 

Голосовали: «за» - единогласно

3. В связи с отсутствием по уважительной причине разработчика проекта «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района» - Сущих Елены Александровны, слово для презентации проекта предоставляется – заведующей отдела имущественных и земельных отношений администрации Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района – Кушик Наталье Александровне:
Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района являются нормативно-правовым актом Вышестеблиевского сельского поселения, принятым в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации, Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным кодексом Краснодарского края, иными законами и  иными нормативными актами Российской Федерации и Краснодарского края, Уставом Вышестеблиевского сельского поселения, Генеральным планом Вышестеблиевского сельского поселения, а также с учетом положений иных актов и документов, определяющих основные направления социально-экономического и градостроительного развития Вышестеблиевского сельского поселения, охраны его культурного наследия, окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

Настоящие Правила вводят в Вышестеблиевском сельском поселении систему регулирования землепользования и застройки, которая основана на градостроительном зонировании – т.е. делении всей территории в границах поселения на территориальные зоны с установлением для каждой из них единого градостроительного регламента по видам и предельным параметрам разрешенного использования земельных участков в границах этих зон, для защиты прав граждан и обеспечения равенства прав физических и юридических лиц в процессе реализации отношений, возникающих по поводу землепользования и застройки; обеспечения открытой информации о правилах и условиях использования земельных участков, осуществления на них строительства и реконструкции; подготовки документов для передачи прав на земельные участки, находящиеся в государственной и муниципальной собственности, физическим и юридическим лицам для осуществления строительства, реконструкции объектов недвижимости; контроля соответствия градостроительным регламентам проектной документации, завершенных строительством объектов и их последующего использования.

Правила землепользования и застройки разработаны в целях:

- создания условий для устойчивого развития территорий муниципальных образований, сохранения окружающей среды и объектов культурного наследия;


- создания условий для планировки территорий;

- обеспечения прав и законных интересов физических и юридических лиц, в том числе правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства;

- создания условий для привлечения инвестиций, в том числе путем предоставления возможности выбора наиболее эффективных видов разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства.

Настоящие Правила содержат:

-порядок их применения и внесения изменений в указанные Правила;

-карту градостроительного зонирования;

- градостроительные регламенты.

В настоящее время мы руководствуемся ПЗЗ применительно к населенным пунктам утвержденными 18 июля 2013 года решением Совета  №274. 

При разработке нового  проекта ПЗЗ ко всей территории,  Комиссия учла недостатки  действующих правил, основные и условно-разрешенные виды разрешенного использования земельных участков приняты с учетом Классификатора видов разрешенного использования утвержденного приказом Минэкономразвития России

Настоящие Правила обязательны для выполнения всеми юридическими и физическими лицами, осуществляющими и контролирующими градостроительную деятельность на территории ст. Вышестеблиевская и  п. Виноградный Вышестеблиевского сельского поселения. 

4. Шевченко Николай Дмитриевич: "Пожалуйста, есть вопросы?".
"Вопросов нет".

Предлагаю проголосовать, кто за то, чтобы утвердить предложенный к рассмотрению проект «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского».
Голосовали: «за» - единогласно

По результатам голосования, решено утвердить предложенный к рассмотрению проект «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района».
5. На этом публичные слушания по проекту «Правила землепользования и застройки Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района» считать состоявшимися.

 Заключение о результатах публичных слушаний, подлежит размещению на официальном сайте Вышестеблиевского сельского поселения Темрюкского района в сети «Интернет» и опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации.

Благодарю за работу.

Заместитель председателя  комиссии





         Н.Д. Шевченко
Секретарь   комиссии 







          М.Л. Мельник
    Члены комиссии:




         Л.Н. Бедакова
            Н.А. Кушик

       А.В. Пряников
