 «Пожароопасная обстановка»

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы Темрюкского района информирует, что на территории Темрюкского района остается напряженная пожароопасная обстановка.
[bookmark: _GoBack]Основная причина пожаров - человеческий фактор. Граждане наводят порядок на садовых и дачных участках, где сжигают мусор, сухую траву, порой создавая пожароопасные ситуации сами того не подозревая
Напоминаем, что с 05.03.2020 года Постановлением администрации муниципального образования Темрюкский район № 224-р от 05.03.2020 года на территории муниципального образования Темрюкский района введен особый противопожарный режим с принятием дополнительных требований пожарной безопасности на территории муниципального образования Темрюкский район, введен полный запрет на разведение костров, сжигание мусора и сухой растительности. 
Ответственность за нарушения пожарной безопасности закреплена в статье 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации, а в условии особого противопожарного режима регламентирована ч. 2 данной статьи и предусмотрена для граждан, должностных и юридических лиц. Штрафы за нарушение правил пожарной безопасности на сегодня достаточно велики на гражданин составляет до 4 тыс. руб., для должностного лица до 30 тыс. рублей, на юридических лиц до 400 тыс. рублей.
Однако, в ходе проведения рейдовых мероприятий по контролю за пожароопасной обстановкой мониторинговыми группами выявляются нарушители правил пожарной безопасности, в отношении которых составляются административные материалы. Сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы Темрюкского района к административной ответственности было привлечено 12 граждан, административными комиссиями сельских поселений к ответственности было привлечено 46 граждан. 
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