[bookmark: _Hlk486239460]«Уважаемые жители Вышестеблиевского сельского поселения!»

Министерством гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Краснодарского края и руководством государственного казенного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Краснодарского края» (далее - ГКОУ ДПО «УМЦ ГО ЧС КК») с целью обеспечения качественного и повсеместного внедрения новых форм подготовки населения в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности разработано бесплатное мобильное приложение для смартфона на базе Android "Безопасность - это важно!"».

Приложение поможет сориентироваться и принять верное решение в экстренной ситуации, вызвать спасателей, оказать первую помощь, оповестит о неблагоприятном или опасном природном явлении, поможет проверить знания по основам безопасности жизнедеятельности.

Загрузить приложение можно пройдя по ссылке hltps://play.goo&lexom/store/'apps/details?id=ru.umcgokuban или с помощью QR-кода, размещенного на сайте ГКОУ ДНО «УМЦ ГО ЧС КК» www. urn с gokuban. ru. в разделе «Приложение для смартфона».

Справочную информацию и разъяснения можно получить в администрации Вышестеблиевского сельского поселения по телефону  8-86148-35-9-18.
